國立高雄科技大學
會計資訊系碩士班修讀要點
       108年9月11日系務會議通過
109年9月16日系務會議通過                                   
一、修業規定                                    
(一)、會計資訊系(以下稱本系)碩士班學生修業年限以一年至四年為限。
(二)、本系碩士班學生修課學分數及畢業學分，悉依本系碩士班課程結構規劃表之規定辦理。
(三)、本系碩士班學生必須依循本校選課作業程序辦理每學期選課事宜。學分抵免須經系主任核可，且申請抵免之學分數不得超過畢業學分二分之一（不含論文）。前述作業須於入學後當學期加退選截止日前辦理完竣。 
[bookmark: _Hlk51242088](四)、會計學、中級會計學(一)為本系碩士班先修課程，惟不計入畢業學分，申請先修科目抵免必須在入學第一學期底結束前提出申請。
二、碩士班學術委員會
由本系助理教授(含)以上專任(案)教師組成「會計資訊系碩士班學術委員會」，系主任為當然委員，負責規劃碩士班學術及課務等相關事宜。
[bookmark: _GoBack]三、論文指導教授
 (一)、本系碩士班學生應於第一學年下學期二月底前，由學生就其論文研究主題，敦請助理教授以上專任(案)教師擔任指導教授。
  (二)、本系碩士班學生不得單獨找系外教師指導論文，但可由本系教師與系外教師共同指導，每位碩士班學生指導教授以不超過兩位為原則。
  (三)、為維護本系碩士論文品質及學術發展，每位教師指導本系碩士班學生以至多2名為原則，惟日間部碩士班與碩士在職專班合計最多6名，由本系專任教師共同指導者以0.5名計算，但與非本系專任教師共同指導者，雙方均以1名計算；本系論文指導教授指導之碩士班學生人數超過上限時，須經本系碩士班學術委員會通過後始得為之。
  (四)、碩士班學生有下列情形之一者，指導教授得徵求本系碩士班學術委員會之同意後停止論文指導：
     1.不遵照指導教授之指示或寫作論文者。
     2.持續相當期間怠於與指導教授連繫而無正當理由者。
  (五)、指導教授之變更
有下列情形之一者，碩士班學生應以書面方式請求變更指導教授，本項申請須經新、舊任論文指導教授同意或經新任論文指導教授及系主任同意後，始得為之：
     1.原指導教授出國、休假、進修或因其他事故未能在學生修業年限內完成論文指導者。
     2.其他因正當理由須變更指導教授者。
    
四、論文口試
(一)、學生完成論文，經指導教授同意，方可申請舉行論文口試。
(二)、論文口試委員三至四人，除指導教授外，其他委員中至少有一人係校外助理教授（含）以上或資格相當之專業人士，每位學生口試委員口試及交通費用依學校規定核計。
(三)、口試委員人選由指導教授推薦洽請系主任提聘。
(四)、學生至少須於口試前一週，將論文初稿送達口試委員以備審查。
(五)、論文口試分數達70分(含)以上者，經系主任轉報學校授與碩士學位。惟採附條件方式通過者，須待口試委員指定修正部份全部修改完成，經指導教授審閱同意後，才算正式通過。
五、有關學生選課、指導教授之資格及聘任、論文口試委員之資格及聘任、口試之程序及評分標準、以及各項手續辦理之時程等事項，均依教育部及本校相關規定辦理。
六、	為提升本系碩士班研究生之競爭力，108學年度（含）以後入學之新生申請離校時，須提出符合下列規定之證明文件:
    本系碩士班畢業門檻規定專業類(5選1):
(一)、參加會計師考試並通過專業科目至少1科及格。
(二)、於在學期間參加國內、外研討會親臨發表論文或投稿論文刊登(或接受)於專業期刊或學報。
(三)、參加事前提系務會議討論通過之全國性會計類與資訊類相關專業競賽。
(四)、取得勤業眾信、安侯建業、資誠、安永或國富浩華等會計師事務所錄取通知。
(五)、記帳士考試通過。
語文類：TOEIC多益 600分以上(補救措施:碩二上未達門檻，需修習一門全英授課)。
專業類與語文類門檻兩者皆須完成才符合畢業門檻規定。
七、本辦法經系務會議、院務會議、教務會議通過，陳請校長核定後實施， 修正時亦同。

